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 باسمه تعالی

 ساعت شروع :   4تعداد صفحه :    دقیقه   100مدت امتحان :   (3شیمی ) سوالات امتحانی درس :    

 ریاضی و تجربی رشته :    /28/1تاریخ امتحان :  نام و نام خانوادگی :  دوره دوم متوسطه  دوازدهم پایه  

 آزمون شبه نهایی  استان قم   1402ل ساه  ا م  خردادصبح دانش آموزان و داوطلبان آزاد در نوبت           

 جذر و درصد ( مجاز می باشد . چهار عمل اصلی ،  ) دارای استفاده از ماشین حساب ساده   توجه :

 دول تناوبی در صفحه آخر ضمیمه شده است. ج توجه :                                                   

 نوشته شود. برگه ی پاسخنامه    درطور کامل  به پاسخ ها  توجه :                                                    

 سؤال
 شرح سؤالات 

    دکتر دیویدشوارتز داشته باشید،حتما پیروزخواهیدشد.«      »اگربه موفقیت خود ایمان          
 بارم

 ید.نامل کای مناسب و خط زدن کلمات نامناسب که  مهعبارت های زیر را با انتخاب کل 1 1

  ت برگش و رفت جهت در واکنش سرعت  ( و برابر/ ثابت فراورده ) و دهنده  واکنش  غلظت تعادلی باز/ بسته( سیستم) در     (آ

 .بود  خواهد (صفر/ برابر )

 آب خالص می شود.  pHباعث )افزایش / کاهش(   3SO ترکیب   (ب 

ی   2Ag(s)2+Cu →(aq) +2Ag (s) +Cu + (aq)واکنش    درپ(   ب  اکسنده(/ کاهنده)    Cuگونه  واکنش   و  اشدمی 

 هستند.   هافراوردهاز  )پایدارتر/ناپایدارتر(ها دهنده

 ( متصل می کنند. را به قطب )منفی/مثبت قاشق  فولادی با طلا،  قاشقآبکاری  در  (ت 

 .باشد می )پذیری  واکنش / جلا داشتن( فلزها شیمیایی رفتارهای  جمله ازث( 
 

2 

2  

 

 د . ، پر کنی  مناسب   تعبارجاهای خالی را با  

 در نیم سلول ......... انجام می شود که قطب ........ سلول را تشکیل می دهد. اکسایشوانی عمل گال سلولدر آ( 

محلول مس)  Mب( فلز  نیترات حل  ІІدر  روی   میشود (  محلول  در  کاهندگی    ولی  ماند، قدرت  می  نخورده  دست  سولفات 

     شد.. می با.............<..........<ترتیب ....... به Cuو  Zn , Mفلزات 

 بیشتری به حالت ............. باشد. است که که در گستره دمایی  ، شاره ای ( شاره خوب پ 
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 با توجه به ساختار پاک کننده داده شده به پرسش ها پاسخ دهید.  3

 

 

 

 

 آ( این ترکیب پاک کننده صابونی است یا پاک کننده غیر صابونی ؟ چرا؟ 

 کدام بخش از پاک کننده می چسبد؟ چرا؟  بی بهرچ (ب 

  د را حفظ می کند؟و یت پاک کنندگی خپ(آیا این نوع پاک کننده در آب های سخت خاص
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 و به پرسش های زیر پاسخ دهید:  را در نظر بگیرید  (NaOH)  هیدروکسید سدیم    4

 کوچکتر از یک( است. –) تقریبا مساوی با یک  درجه یونش آن  آ(

 یونی( است.  –ر آب به شکل )مولکولی  د  آندن شحل  (ب 

به حجم    پ( محلولی  دمای    2در  در  میزان    25لیتر  به  ه  8درجه سلیسیوس  این     pHه است.د حل شدیدروکسیگرم سدیم 

  (Na=23 , O=16 , H=1 :g/mol) ؟ محلول کدام است

 

 

2 



2 
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 سوالات پاسخ دهید:    ه شکل  بهب. با توجه  سترسانایی الکتریکی سه محلول مختلف بصورت شکل زیر بررسی شده ا  5

 

 

 

 

 

 

 

 ( مربوط به کدام محلول می باشد؟چرا؟  aK ( و ) بسیار بزرگ =  aK  1/8 =×10-5 های یونش ) آ( هر کدام از ثابت

 

 % باشد، غلظت یون هیدرونیم آن را بدست آورید.  8/0با ( برابر  aK  =10× 1/8-5محلول با )   یونش اگردرصد( ب 

HA(aq) ¾ H+  (aq) + A- (aq)  
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 دهد. ( نشان می Ni( و نیکل )Cuد مس )ا دو الکترویک سلول الکتروشیمی را بقابل مشکل   6

E◦ (Cu2+/Cu) = 0/34 v                        E◦ (Ni2+/Ni) = - 0/25 v 
 

 

 

 

 

 
 

به جهت توجه  با  و    آ(  شکل  در  ها  الکترون  ها جریان  استاندی  پتانسیل  ) کاهشی  های ºEارد  گونه  به  مربوط  شده   (   ، داده 

a,b,c,d   ید.ده، مشخص کنرا از بین دو فلز داده ش  

 می یابد.غه افزایش ب( جرم کدام تی

 را محاسبه کنید. بالا ل ( سلوemf)پ( نیروی الکتروموتوری 

5/1 

 یش یافته است یا کاهش؟ اکسابا استفاده از تغییر اعداد اکسایش معلوم کنید که در هر مورد واکنش دهنده   7
a) Na2B4O7 → H3BO3                                                                     b) CrO4 2-  → Cr3+  

 

c) CH3 -CH -CH3  → CH3 -C - CH3 5/1 

 جدول زیر پاسخ دهید:با توجه به    8

 ید. مرتب کنآ( گونه های کاهنده را بر حسب کاهش قدرت کاهندگی 

 

 را اکسید کنند؟ چرا؟  2+C (aq)ب( کدام گونه یا گونه ها می توانند یون 

 

 زیر بطور طبیعی انجام پذیر است؟ چرا؟  شپ(آیا واکن 

3B (s) (aq) + 3+(aq) → 2D2+ 2D(s) + 3B 

 

5/1 

 

 

a b 

c d 

│ 
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║ 
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 پیروز باشید                                                                                                                                                                                                    

 شی استان قماداره تکنولوژی و گروه های آموز                                                                                                                                                                                             

 

 دهد؟   می  نشان را یونی  بلوری شبکه از ساده الگوی  یک شکل کدام (آ  9

 دارد؟   همخوانی شکل کدام با  طلا  ای  ذره ساختار ب(

 1 چرا؟  شکند؟ می و ریخته  فرو هم  در  شکل، کدام بلوری شبکة چکش، ضربة  اثر برپ( 

 Si  ,   7O2Cr2K   ,  2Cs  ,  ( Pd( :انتخاب کنید، برای هر قسمت یک ترکیب    ابلمق   ترکیبات  به  توجه با  10

 .ست ا و در حالت جامد نارسانا رسانا مذاب  حالت در (آ

 .هستند اتمها جامد حالت در بلور شبکه سازنده های  ذره  (ب 

 بستگی دارد. بین مولکولی آنرت نیروهای (رفتار فیزیکی آن به نوع و قدپ 

 . است الکترون ای دری و کاتیونها جامد حالت در بلور شبکه سازنده های  ذره  (ث 

1 

 :باشد،   𝑨𝑶 > 𝑩𝑭 > 𝑫𝑩𝒓 صورت   به یونی ترکیب سه بلور ی  شبکه انرژی  ی  اگرمقایسه  11

 ؟  راچ؟ ( لیتیم – منیزیم – پتاسیم) باشند توانند می مقابل عنصرهای  کدام A , B , Dآ( 

 چرا؟ ؟ دارد   بیشتری  سختی ی   درجه فوق ترکیب کدام (ب 

 ؟ دارد  کمتری  ذوب  ی   نقطهپ( کدام ترکیب یونی بالا ، 
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 پرسش ها پاسخ دهید :  با توجه به شکل به  12

 آنتالپی واکنش را نشان می دهد؟  « Cیا    A ، B  » از حروف  کدامیک( آ

 « تغییر می کند ؟ چرا؟Cیا    A، B ی »ر کدام یک از قسمت هاب( در حضور کاتالیزگ

 ت؟ چرا؟ فرآیندهای زیر مربوط اسپ( این نمودار به کدامیک از 

  سوختن کربن مونوکسید (2            وم نیترات نحلال آمونی( ا1
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 پاسخ دهید:  زیر به پرسش ها  تعادلیبا توجه به واکنش های    13

1) H2(g) + I2(g) ⇌ 2HI(g)                                 ΔH<0 

2) N2O4(g) ⇌ 2NO2(g)                                    ΔH>0 

3) 2SO2(g) + O2(g) ⇌ 2SO3(g)                      ΔH<0 

 چرا؟ یابد؟ می کاهش تعادل ثابت رمقدا دما  کاهش با تعادل کدام درآ( 

   ندارد؟ تاثیری  تعادل کدام بر فشار کاهش (ب 

 چرا؟  یابد؟ می افزایش وردهفرا  قدارم حجم، افزایش با واکنش درکدام پ(
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 . است برقرار معین دمای  در  لیتری  1 ظرف یک  در زیر تعادل  14

𝑵𝟐 (𝒈) + 𝟑𝑯𝟐(𝒈) ¾ 𝟐𝑵𝑯𝟑(𝒈)                   𝑲 = 𝟎/𝟎𝟎𝟖 

لی و تعدادمول  تعاد   باشد، غلظت  02/0و    5/0به ترتیب برابر    باشد، 𝟐𝑯  و  𝟑𝑵𝑯 تعادلی  های   غلظت  ،  تعادل  لحظه  در   اگر

 را بدست آورید. 2Nهای 

5/1 
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 باسمه تعالی

 ساعت شروع :   4تعداد صفحه :    دقیقه   100مدت امتحان :   (3شیمی ) سوالات امتحانی درس :    

 ریاضی و تجربی رشته :   /28/1تاریخ امتحان :  نام و نام خانوادگی :  دوره دوم متوسطه  دوازدهم پایه  

 آزمون شبه نهایی  استان قم   1402ل ساه  ا م  خردادصبح دانش آموزان و داوطلبان آزاد در نوبت           

 جذر و درصد ( مجاز می باشد . چهار عمل اصلی ،  ) دارای استفاده از ماشین حساب ساده   توجه :

 دول تناوبی در صفحه آخر ضمیمه شده است. ج توجه :                                                   

 نوشته شود. برگه ی پاسخنامه    درطور کامل  به پاسخ ها  توجه :                                                    

 سؤال
 شرح سؤالات 

    دکتر دیویدشوارتز داشته باشید،حتما پیروزخواهیدشد.«      »اگربه موفقیت خود ایمان          
 بارم

 ید.نامل کای مناسب و خط زدن کلمات نامناسب که  مهعبارت های زیر را با انتخاب کل 1 1

  ت برگش و رفت جهت در واکنش سرعت  ( و ثابتبرابر/   فراورده ) و دهنده  واکنش  غلظت تعادلی (بسته  باز/ سیستم) در     (آ

 .بود  خواهد (برابرصفر/  )

 آب خالص می شود.  pH( کاهشباعث )افزایش /   3SO ترکیب   (ب 

ی   2Ag(s)2+Cu →(aq) +2Ag (s) +Cu + (aq)واکنش    درپ(   ب  اکسنده(/ کاهنده)    Cuگونه  واکنش   و  اشدمی 

 هستند.   هافراوردهاز  (ناپایدارتر)پایدارتر/ها دهنده

 ( متصل می کنند. مثبت/منفیرا به قطب ) قاشق فولادی با طلا،  قاشقآبکاری در   (ت 

 .باشد می )پذیری  واکنش – جلا داشتن( فلزها شیمیایی رفتارهای  جمله ازث( 
 

2 

2  

 

 د . ، پر کنی  مناسب   رتعباجاهای خالی را با  

 نمره(5/0)... سلول را تشکیل می دهد.منفی... انجام می شود که قطب ...آنددر نیم سلول .. اکسایشوانی عمل گال سلولدر آ( 

سولفات دست نخورده می ماند، قدرت کاهندگی    ولی در محلول روی   شود   می( نیترات حل  ІІدر محلول مس)  Mب( فلز 

 نمره(  5/0)   شد.. می با...Zn...>...M....>..... Cu .. تیبتر به Cuو  Zn , Mفلزات 

 نمره( 25/0).. باشد.مایعبیشتری به حالت ..است که که در گستره دمایی  ، شاره ای ( شاره خوب پ 
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 با توجه به ساختار پاک کننده داده شده به پرسش ها پاسخ دهید.  3

 

 

 

 

 3SO- -غیرصابونی  ده غیر صابونی ؟ چرا؟کننآ( این ترکیب پاک کننده صابونی است یا پاک 

 ناقطبی هردو  -3کدام بخش از پاک کننده می چسبد؟ چرا؟ بی بهرب( چ

 بله د را حفظ می کند؟و یت پاک کنندگی خپ(آیا این نوع پاک کننده در آب های سخت خاص

25/1 

 و به پرسش های زیر پاسخ دهید:  را در نظر بگیرید  (NaOH)  هیدروکسید سدیم    4

 کوچکتر از یک( است. –  تقریبا مساوی با یک) یونش آن جه در آ(

 ( است. یونی –ر آب به شکل )مولکولی  د  آندن ب( حل ش

به حجم    پ( محلولی  دمای    2در  در  میزان    25لیتر  به  ه  8درجه سلیسیوس  این     pHه است.د حل شدیدروکسیگرم سدیم 

 8g * 1mol/40g = 0.2        (0/25)                         (Na=23 , O=16 , H=1                 ؟  محلول کدام است 

:g/mol)  
0.2 / 2L (0/25) = 0.1 mol.L-1 = [NaOH] = [ OH-] = 0.1 mol/L-1  (0/25)                  

10 -14  / [OH-] = [H+ ]   (0/25)                                 pH = -log[H+]  (0/25)         pH = 13 (0/25) 

 

2 



2 
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 سوالات پاسخ دهید:    ه شکل  بهبرسانایی الکتریکی سه محلول مختلف بصورت شکل زیر بررسی شده است. با توجه    5

 

 

 

 

 

 

 

مربوط به کدام محلول می  2ظرف (  aK و ) بسیار بزرگ = 1  ظرف (aK  1/8 =×10-5های یونش ) آ( هر کدام از ثابت

 تفکیک کامل و ناقص  باشد؟چرا؟

 % باشد، غلظت یون هیدرونیم آن را بدست آورید.  8/0با ( برابر  aK  =10× 1/8-5ول با ) حلم  یونش اگردرصد( ب 

HA ¾ H+ + A-                     Ka = 1/8 ×10-5 = [H+]2 / [HA]   (0/25)  

   [H+] = M.Â =[HA].0/008   (0/25)                     [H+] = 2.25 × 10-3               (0/25) 

5/1 

 دهد. ( نشان می Ni( و نیکل )Cuد مس )ا دو الکترویک سلول الکتروشیمی را بقابل مشکل   6

E◦ (Cu2+/Cu) = 0/34 v                        E◦ (Ni2+/Ni) = - 0/25 v 
 

 

 

 

 
 

به جهت توجه  با  و    آ(  شکل  در  ها  الکترون  ) جریان  استاندارد  کاهشی  های  گونهºEپتانسیل  به  مربوط  شده   های   (   ، داده 

a,b,c,d   2 (1)ید.ده، مشخص کنرا از بین دو فلز داده ش+  , b = Cu , d = Cu 2+ = Ni cNi , a =    

 Cu  (0/25) می یابد.غه افزایش ب( جرم کدام تی

 نمره( 25/0)   0.59 را محاسبه کنید.بالا ل ( سلوemf)پ( نیروی الکتروموتوری 

5/1 

 یش یافته است یا کاهش؟ اکساهر مورد واکنش دهنده اکسایش معلوم کنید که در  با استفاده از تغییر اعداد  7

a) Na2B4O7 → H3BO3    )بدون تغییر(                                                 b) CrO4 2-  → Cr3+   ) کاهش( 
 

c) CH3 -CH -CH3  → CH3 -C - CH3  )اکسایش(    
5/1 

 با توجه به جدول زیر پاسخ دهید:  8

 ید. مرتب کنآ( گونه های کاهنده را بر حسب کاهش قدرت کاهندگی 

               > A   > B2+> CD (5/0 )نمره 

 را اکسید کنند؟ چرا؟  2+C (aq)ب( کدام گونه یا گونه ها می توانند یون 
2+, B +A -  دارای چون این گونه هاE(....5/0مثبت تر  )نمره 

ی تر منفEبا D -بلهزیر بطور طبیعی انجام پذیر است؟ چرا؟ شآیا واکن پ(

 مره(ن 5/0احیاکننده قویتری ست.)

3B (s) (aq) + 3+(aq) → 2D2+ 2D(s) + 3B 
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 پیروز باشید                                                                                                                                                                                                   

 شی استان قمآموزاداره تکنولوژی و گروه های                                                                                                                                                                                               

 )25/0)  2شکلدهد؟  می  نشان را یونی  بلوری شبکه از ساده الگوی  یک شکل کدام (آ  9

 نمره(  25/0)1شکلرد؟دا   همخوانی شکل کدام با  طلا  ای  ذره ساختار ب(

 چرا؟  شکند؟ می و ریخته  فرو هم  در  شکل، کدام بلوری شبکة چکش، ضربة  اثر برپ( 

در  و شکنندگی چکش خوار نیست زیرا یونهای همنام باعث دفع یکدیگر شبکه یونی -2شکل

  یای الکترونی در فلز عاملی ست که چیدمان کاتیون ها را در شبکه بلوری حفظحالیکه در

 نمره(   5/0د.) میکن

1 

 Si  ,   7O2Cr2K   ,  2Cs  ,  ( Pd( :انتخاب کنید، برای هر قسمت یک ترکیب    ابلمق   ترکیبات  به  توجه با  10

 7O2Cr2K. ستا و در حالت جامد نارسانا رسانا مذاب  حالت در (آ

 . Si هستند اتمها جامد حالت در بلور شبکه سازنده های  ذره  (ب 

 CS 2بستگی دارد. بین مولکولی آننیروهای  رت (رفتار فیزیکی آن به نوع و قدپ 

  Pd .است الکترون ای دری و کاتیونها جامد حالت در بلور شبکه سازنده های  ذره  (ث 

1 

 : باشد   𝑨𝑶 > 𝑩𝑭 > 𝑫𝑩𝒓 صورت   به یونی ترکیب سه بلور ی  شبکه انرژی  ی  اگرمقایسه  11

( نمره5/0)-A=Mg,B=Li,D=K؟  راچ؟  (  لیتیم  –  منیزیم  –  پتاسیم)  باشند  توانند  می  مقابل  عنصرهای   کدامA , B , D  آ(

   نمره( 25/0)   چگالی بار در گروه و دورهبررسی 

 نمره( 5/0 ).... بالاترین انرژی شبکه - MgO   یا AO؟ دارد   بیشتری  سختی ی   درجه فوق ترکیب کدام (ب 

 ( نمره 25/0) KBrیا    DBr؟ دارد  کمتری  ذوب  ی   نقطهپ( کدام ترکیب یونی بالا ، 
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 پرسش ها پاسخ دهید :  با توجه به شکل به  12

 ( نمره 25/0)Cآنتالپی واکنش را نشان می دهد؟ « Cیا  B وA  »از حروف کدامیکآ(

. B« تغییر می کند ؟ چرا؟Cیا    A، B ی »ر کدام یک از قسمت هاب( در حضور کاتالیزگ

 نمره(5/0(با کاهش انرژی فعالسازی باعث کاهش یزگر کاتال

 H<0∆گرماده -سوختنت؟ چرا؟فرآیندهای زیر مربوط اسن نمودار به کدامیک از پ( ای 

  سوختن کربن مونوکسید (2            وم نیترات ( انحلال آمونی1
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 پاسخ دهید:  زیر به پرسش ها  تعادلیبا توجه به واکنش های    13

1) H2(g) + I2(g) ⇌ 2HI(g)                                 ΔH<0 

2) N2O4(g) ⇌ 2NO2(g)                                    ΔH>0 

3) 2SO2(g) + O2(g) ⇌ 2SO3(g)                      ΔH<0 

کاهش ثابت تعادل واکنش برگشت است و کاهش دما  چرا؟یابد؟ می کاهش تعادل ثابت رمقدا دما  کاهش با تعادل کدام درآ( 

 نمره( 5/0) 2واکنش -در جهت برگشت یعنی واکنش گرماگیر بوده است 

 نمره(  25/0) 1 واکنشندارد؟ تاثیری  تعادل کدام بر فشار کاهش (ب 

تعداد مول گازی طرف دوم بیشتر طبق اصل   -2 چرا؟ یابد؟ می افزایش وردهفرا  قدارم حجم، افزایش با واکنش درکدام پ(

 نمره( 5/0)حجم به سمت مول گازی بیشتر کاهش فشار یا افزایش وشاتلیه ل
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 . است برقرار معین دمای  در  لیتری  1 ظرف یک  در زیر تعادل  14

𝑵𝟐 (𝒈) + 𝟑𝑯𝟐(𝒈) ¾ 𝟐𝑵𝑯𝟑(𝒈)                   𝑲 = 𝟎/𝟎𝟎𝟖 

لی و تعدادمول  تعاد   باشد، غلظت  02/0و    5/0به ترتیب برابر    باشد، 𝟐𝑯  و  𝟑𝑵𝑯 تعادلی  های   غلظت  ،  تعادل  لحظه  در   اگر

 2/ [H  2]3K= [NH      7 10×] = 0.392[N      3) ( 0.02)]2N[(/  2.008 = (0.5)0[ N3].2[ورید.را بدست آ 2Nهای 
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